

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение
Кунарская средняя общеобразовательная школа

Проект
по ОРКиСЭ (модуль ОМРК)

Я – гражданин России!

(Сочи 2014)

Выполнили: ученики 4 класса

Родионов Евгений и

Рогожников Михаил

Руководитель: учитель истории и

обществознания Гагарина

Надежда Валентиновна

г. Богданович

2014г.

Содержание

Введение.....	3
I. Из истории Олимпийских игр.....	5
II. XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи 2014.....	7
III. XI Паралимпийские игры в Сочи 2014.....	10
Заключение.....	13
Литература.....	14

Введение

Вкусили сладость бытия,
Поля, холмы, родные
Родного неба милый свет,
Знакомые потоки,
Златые игры первых лет
И первых лет уроки,
Что вашу прелесть заменит?
О родина святая!
Какое сердце не дрожит,
Тебя благословляя?

В. А. Жуковский

Я гражданин великой страны — России. Это самое большое государство в мире. Его создал не только русский народ, но и еще более ста других народов, больших и маленьких. Русский язык стал для них единым общим языком.

Россия существует уже несколько столетий. Раньше существовала Российская империя, потом СССР. Сейчас она называется Российской Федерацией.

Как гражданин России, я имею свои гражданские права. Никто не имеет права меня обижать, отнимать у меня имущество, унижать мое человеческое достоинство. Мое государство обязано меня защищать. В свою очередь, я должен соблюдать свои обязанности гражданина. Нужно уважать законы своей страны. Со словом «родина» тесно связаны слова «отчизна», «отечество». Это самое драгоценное и святое, что есть в жизни каждого человека. Наша Родина – это Россия. К. Д. Ушинский писал: “Много есть на свете и кроме России всяких хороших государств и земель, но одна у человека родная мать – одна у него и Родина”.

В настоящее время Россия является самым большим в мире государством, к мнению которого прислушиваются и дорожат дружбой.

Моя страна знаменита в мире своими природными богатствами: полезными ископаемыми, лесами, например. А книгами русских писателей-классиков зачитываются люди со всего мира.

Еще мое государство известно своими научными, космическими и военными достижениями.

А особенно наша страна гордится своими спортивными достижениями и одно из них - это Олимпиада «Сочи 2014».

Тема нашего проекта «Я – гражданин России». Мы взяли эту тему потому, что интересно, современно, что эти события взволновали нас.

Цель: показать, что Олимпиада в Сочи – важное историческое событие, которое объединило всех граждан нашей страны, подняло патриотизм и гордость за нашу Родину.

Задачи:

- собрать и изучить материалы об истории олимпийских игр;
- собрать и изучить материалы об Олимпиаде в Сочи;
- о российских олимпийских, в том числе паралимпийских чемпионах Сочи 2014;
- а собрав эти данные, мы сможем поделиться ими с другими учениками школы.

I. Из истории Олимпийских игр

Олимпийские игры — крупнейшие международные комплексные спортивные соревнования, которые проводятся каждые четыре года.

Традиция проведения Олимпийских игр, существовавшая в Древней Греции, зародилась как часть религиозного культа. Игры проводились с 776 до н.э. по 394 н.э. (всего было проведено 293 Олимпиады) в Олимпии, считавшейся у греков священным местом. От Олимпии произошло и название Игр.

Олимпийские игры Древней Греции представляли собой религиозный и спортивный праздник, проводившийся в Олимпии. Сведения о происхождении игр утеряны, но сохранилось несколько мифов, описывающих это событие. Из истории к нам дошло множество документов, строений и скульптур того периода. Если внимательно присмотреться, то заметим, что все статуи того периода показывают тела людей и не просто любые тела, а красивые. В тот период истории был распространён культ красивых форм для строений и культ красивых тел. «В здоровом теле здоровый дух», — так можно описать одну из идей и причин появления таких красивых скульптур. Занятия спортом и спортивные соревнования начались уже в этом древнем периоде. Победителей на соревнованиях почитали, как героев на войне. Первое документально подтверждённое празднование относится к 776 году до нашей эры. Они были учреждены Гераклом, хотя известно, что игры проводились и раньше. На время проведения игр объявлялось священное перемирие, в это время нельзя было вести войну, хотя это неоднократно нарушалось. Олимпийские игры существенно потеряли своё значение с приходом римлян. После того, как христианство стало официальной религией, игры стали рассматриваться как проявление язычества, и в 394 году н. э. они были запрещены императором Феодосием I.

Современные олимпийские игры были возрождены в конце XIX века французским общественным деятелем Пьером де Кубертенем. Олимпийские игры, известные также как летние Олимпийские игры, проводились каждые четыре года, начиная с 1896 года, за исключением лет, пришедшихся на мировые войны. В 1924 году были учреждены зимние Олимпийские игры, которые первоначально проводились в тот же год, что и летние. Однако начиная с 1994 года, время проведения зимних Олимпийских игр сдвинуто на два года относительно времени проведения летних Игр.

Символ Олимпийских игр — пять скреплённых колец, символизирующих объединение пяти частей света в олимпийском движении, то есть олимпийские кольца. Цвет колец в верхнем ряду — голубой, чёрный и красный. В нижнем ряду — жёлтый и зелёный. Олимпийское движение имеет свои эмблему и флаг, утверждённые МОК по предложению Кубертена в 1913. Эмблема — олимпийские кольца. Девиз —

Citius, Altius, Fortius (лат. «быстрее, выше, сильнее»). Флаг — белое полотнище с олимпийскими кольцами, поднимается на всех Играх, начиная с VII Олимпийских игр 1920 года в Антверпене (Бельгия), где также впервые стала даваться олимпийская клятва.

В тех же местах проведения Олимпийских игр спустя две недели проводятся Паралимпийские игры для людей с инвалидностью.

II. XXII Зимние Олимпийские игры в Сочи 2014

Для Олимпийских игр в Сочи все началось, когда 22 июня 2006 года президент МОК Жак Рогге из семи претендовавших заявок назвал имена трёх городов-кандидатов. Ими стали Сочи, Зальцбург и Пхёнчхан.

4 июля 2007 года (в России было уже 5 июля) в Гватемале состоялась очередная, 119-я сессия МОК, на которой был выбран город-хозяин Олимпиады. Им стал г. Сочи.

Эстафета Олимпийского огня началась в Москве 7 октября 2013 года и закончилась в Сочи 7 февраля 2014 года. По словам представителей Оргкомитета Олимпийских игр, эстафета стала самой продолжительной за всю историю — 123 дня и самой протяжённой — более 40 тысяч километров. Олимпийский огонь пронесён через столицы всех 83-х субъектов Российской Федерации. В ходе своего путешествия олимпийский огонь побывал на самом глубоком озере мира — Байкале, на высочайшей европейской горной вершине — Эльбрусе, на Северном полюсе, и даже в космосе на МКС.

В эстафете олимпийского огня приняли участие 14 тыс. факелоносцев.

26 февраля 2011 года из финальных вариантов талисманами были окончательно выбраны Белый мишка, Леопард, Зайка.

24 сентября 2012 года, ровно за 500 дней до старта зимних Олимпийских игр, Дмитрий Чернышенко назвал слоган предстоящих соревнований: «Жаркие. Зимние. Твои».

Зимние Олимпийские игры в Сочи являются двадцать вторыми (XXII) по счёту и прошли на горнолыжном курорте Красная Поляна, которая находится у подножия горы Аибги, в 80 км от центра Сочи. Благодаря феноменальному перепаду высот — от 540 м до 2238 м, Красная Поляна считается одним из лучших мировых горнолыжных курортов. Здесь сочетаются чистый горный воздух, наличие минеральных источников, близость моря, разнообразие флоры — от субтропической до альпийской. 15 зимних спортивных дисциплин, объединённые в 7 олимпийских видов спорта, включены в программу зимних Олимпийских игр 2014. Сюда входят три коньковых вида, шесть лыжных видов, два вида бобслея, а также четыре отдельных вида спорта. В общей сложности двенадцать новых видов соревнований представлены на этих Играх. Всего разыгрывается 96 комплектов медалей, что на 12 больше, чем было в Ванкувере 2010г.

Список дисциплин

	Лыжные виды спорта
Биатлон	Горнолыжный спорт
Бобслей	Лыжное двоеборье
Скелетон	Лыжные гонки
Кёрлинг	Прыжки с трамплина
Коньковые виды спорта	Сноубординг
Конькобежный спорт	Фристайл
Фигурное катание	Санный спорт
Шорт-трек	Хоккей

Участники Олимпиады 2014 в Сочи разыграли медали в 6 новых видах программы, решение об этом принял Международный олимпийский комитет (МОК).

Игры прошли в двух локациях:

Прибрежный кластер, или Олимпийский парк

Горный кластер, или Красная Поляна

Призерами XXII Олимпийских игр в Сочи, набравшими наибольшее количество золотых медалей в сборной России стали:

- Виктор Ан (шорт-трек) _____ 3 золотых, 1 серебряная.
- Татьяна Волосожар, Максим Траньков
(фигурное катание на коньках) _____ по 2 золотых.
- Александр Зубков, Алексей Воевода
(бобслей) _____ по 2 золотых.
- Вик Уайлд (сноуборд) _____ 2 золотых.

По итогам игр Сборная России заняла первое место в медальном зачете Олимпиады 2014 в Сочи. По результатам завершившихся соревнований у российской команды 33 медали — 13 золотых наград, 11 серебряных и 9 бронзовых.

23 февраля в Сочи, на стадионе «Фишт» состоялась торжественная церемония закрытия зимних Олимпийских игр-2014. Зрители со всего мира увидели шоу, перекликающееся по смыслу с церемонией открытия Олимпиады. Основная тема церемонии закрытия Олимпиады — русская культура. Главным сценаристом церемонии стал европеец Даниэле Финци Паска, который постарался показать русскую культуру в общемировом контексте, ее воздействие и пересечение с мировыми культурными достижениями.

Также часть Церемонии закрытия традиционно посвящена передаче флага Олимпиады городу, который будет принимать зимние Олимпийские игры через 4 года. На этот раз зимняя Олимпиада пройдет в Пхёнчхане, в Южной Корее. Зрители увидели 8-минутное шоу, посвященное 5-тысячелетней истории Кореи.

Кроме этого, на церемонии закрытия Олимпиады в Сочи-2014 выступили глава Международного Олимпийского комитета Томас Бах и другие официальные лица, прозвучал национальный гимн Греции и России, а завершилась церемония грандиозным фейерверком.

Ш. XI Зимние Паралимпийские игры в Сочи 2014

Эстафета паралимпийского огня зимних Паралимпийских игр 2014 намного короче, чем Эстафета олимпийского огня зимних Олимпийских игр 2014. Началась она 26 февраля 2014 года и завершилась 7 марта на Центральном стадионе г. Сочи. Эстафета прошла по восьми Федеральным округам России через 48 городов. В отличие от стандартных Олимпийских игр, чей маршрут начинается в греческой Олимпии, на Паралимпийских играх факел может стартовать из любого другого места, способ зажжения факела также определяется организаторами игр. Начиная с Паралимпийских игр 2014 года, обязательной частью эстафеты огня будет британский городок-основатель Паралимпийских игр Сток-Мандевиль.

Церемония открытия, которую назвали «Ломая лёд», прошла на стадионе «Фишт» 7 марта. В ней участвовало более тысячи артистов (при этом 140 из них были с инвалидностью), а также 2500 волонтеров. Знаменосцем российской сборной стал горнолыжник Валерий Редкозубов.

Музыкант из Канады Андре-Анн Джинграс-Рой исполнила на стеклянном органе вариации «Феи Драже» и «Вальса снежинок» Петра Чайковского. Во время театрализованного действия танцоров-колясочников пела Юлия Самойлова — песня «Вместе».

Паралимпийский флаг был вынесен под музыку «Марш жизни II».

Зимние Паралимпийские игры 2014 (официально — XI Паралимпийские зимние игры) проходили в г.Сочи с 7 по 16 марта 2014 года.

Талисманами Паралимпийских игр были выбраны Лучик и Снежинка. Паралимпийские игры проводились на тех же аренах, которые были использованы для зимних Олимпийских игр 2014 года. В соревнованиях приняло участие 692 спортсменов из 47 стран.

На Играх разыгрывались 72 комплекта медалей в 5 видах спорта:

- Горные лыжи – 30
- Лыжные гонки – 20
- Биатлон – 18
- Паралимпийский сноуборд – 2
- Керлинг на колясках – 1
- Хоккей следж – 1

В программу Игр 2014 года включены новые дисциплины: гонка на короткую дистанцию в биатлоне (6 комплектов медалей) и паралимпийский сноуборд-кросс (2 комплекта медалей).

Соревнования по следж хоккею и керлингу проходили в Прибрежном кластере (Олимпийский парк). Соревнования по горным лыжам, лыжным гонкам и биатлону прошли Горном кластере (Красная поляна).

В Играх 2014 года российская сборная насчитывала 64 спортсмена. Российская спортивная делегация составила 162 человека. Это самая большая команда в истории участия России в зимних Паралимпийских играх, которой удалось установить новый рекорд в неофициальном медальном зачете по числу выигранных медалей. С результатом 30 золотых (41,7 % от общего количества разыгранных золотых медалей) и общим количеством 80 (37 %) медалей, россияне превзошли всех своих преследователей.

Призерами XI Паралимпийских игр в Сочи, набравшими наибольшее количество золотых медалей в сборной России стали:

-Роман Петушков (лыжные гонки, биатлон)_____ 6 золотых.

-Михалина Лысова (лыжные гонки, биатлон)_____ 3 золотых, 3 серебряных.

-Алена Кауфман (лыжные гонки, биатлон)_____ 3 золотых, 1 серебряная, 1 бронзовая.

-Елена Ремизова (лыжные гонки)_____ 3 золотых, 1 серебряная.

Церемония закрытия зимних Паралимпийских игр в Сочи завершилась на стадионе «Фишт» под девизом «Достигая невозможного».

Действо открылось обратным отсчетом, во время которого на экранах и на поле стадиона зрители увидели видеоролик, запечатлевший крупным планом участников соревнований. Именно эти люди стали образцом для подражания и поистине воплотили дух Паралимпийских игр.

По мере завершения обратного отсчета «Фишт», трибуны которого снова были переполнены, подобно бьющемуся сердцу, пульсировал разноцветными огнями. Ярких акцентов добавлял «светодиодный лес», расположившийся, как и на церемонии открытия Игр, под потолком арены. Музыкальным сопровождением номера стала композиция Диего Магги.

Затем под музыку советского композитора Альфреда Шнитке группа танцоров с инвалидностью исполнила хореографическую постановку на колясках. Действие украсили гимнасты в светящихся костюмах, которые представили завораживающий танец в воздухе.

На сцене появились паралимпийцы с флагами стран- участниц в руках. Атлеты вышли в порядке кириллического алфавита, а замыкала шествие российская лыжница и биатлонистка Михалина Лысова. Торжественный выход спортсменов сопровождался видеорядом, продемонстрировавшим зрителям эйфорию и разочарование, радость победы и боль поражения — все те эмоции, через которые пришлось пройти паралимпийцам. Этот эпизод отразил главную идею церемонии — «все, кажущееся невозможным, можно преодолеть и сделать возможным».

Затем в сопровождении вице-президента Международного паралимпийского комитета (МПК) Грега Хартунга на сцене появилась неутомимая чемпионка паралимпийского движения Ванг Юн Дай из Южной Кореи. С детства больная полиомиелитом, она всю свою жизнь посвятила борьбе за благополучие людей с инвалидностью. Во время Паралимпиады в Сеуле в 1988 году МПК учредил награду ее имени. Ванг Юн Дай вручила награды «За достижения» двум атлетам, которые не только достигли спортивного превосходства, но и воплотили идею Игр — «вдохновлять и восхищать мир».

После этого гостям церемонии были представлены три вновь избранных члена комиссии МПК, призванные отстаивать права спортсменов внутри паралимпийского движения.

Особенно ярким моментом стало чествование волонтеров, чьи энергия, энтузиазм и выдающаяся самоотдача стали вкладом в успех Игр «Сочи-2014». Представителям волонтерского движения вручили цветы, в то время как более 400 танцоров, одетые в красные, синие и зеленые пончо и несущие факелы в руках, сформировали на сцене гигантское сердце и затем выстроились в праздничный возглас «Ура!».

Мэр Сочи Анатолий Пахомов передал знамя президенту МПК сэру Филиппу Крейвену. Он, в свою очередь, вручил флаг мэру Пхенчхана Сок Ре Ли.

Затем был поднят флаг Южной Кореи, и зазвучал государственным гимн этой страны. Эстафета зимних Паралимпийских игр перешла к Пхенчхану.

Огонь Паралимпийских игр в Сочи погас под исполнение гимна соревнований знаменитым тенором Хосе Каррерасом. К мэтру на стадионе «Фишт» присоединились слепые от рождения оперная певица Нафсет Чениб и эстрадная певица Диана Гурцкая, а также ученик Академии хорового искусства Валерий Козловский. Президент международного паралимпийского комитета Филипп Крейвен объявил Паралимпийские игры в Сочи официально закрытыми. «Спасибо Россия! Спасибо Сочи! Спасибо!», — завершил свое выступление глава МПК.

Заключение

В ходе проделанной работы мы узнали очень много интересного об Олимпийских играх вообще, о наших спортсменах – настоящих героях, с которых надо брать пример и мы можем рассказать о них другим ребятам.

Какое грандиозное и красивое было открытие и закрытие Олимпиады! Какие спортивные сооружения построены в Сочи! И какой у нас Президент! И это увидел весь мир!

Мы очень рады, что живем в такое интересное время! Мы всей семьей болели за наших спортсменов, а особенно за Е. Плющенко, А. Шипулина. А как мы радовались и восхищались Юлией Липницкой, которой всего 15 лет!

В то время, когда мы с радостным волнением следили за героическими достижениями спортсменов на Олимпиаде в Сочи, тревожные и даже печальные события происходили на Украине, в Киеве. Мы всей семьей переживали за украинский народ, за русских на Украине. Наша страна увеличилась, усилилась с возвращением Крыма и Севастополя и мы очень этому рады.

Наша Родина – Великая Россия! Каждый гражданин должен знать законы своей страны, историю своей страны.

Мы гордимся своей Родиной!

Мы – граждане России!

Литература

1. Вигасин А.А. Годер Г.И. Свенцицкая И С. История древнего мира. 5 класс. М., «Просвещение», 2008.
2. Интернетресурсы: www.ru.wikipedia.org
<http://olympiady.ru>
<http://www.olimps.ru/history>
http://www.olimpichistori.info/all_mascots.htm